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Satalický zpravodaj
Milí sousedé,

v nejbližších měsících se 
bude rozhodovat o tom, 
jakou tvář Satalice ukáží 
cestujícím, kteří k  nám 
přijedou vlakem. Vlast-
ník pozemků poměr-
ně velké oblasti území 

u  nádraží, Skanska Residential, právě 
připravuje projekt pro jeho zástavbu byty 
a službami a vy můžete být u toho. Jakým 
způsobem bude plocha využita a jak moc, 
určuje územní plán, který investor musí 
respektovat. Nemůžeme samozřejmě oče-
kávat změnu obytné zóny například na 
plavecký stadion nebo les, Váš názor ale 
může navést investory na myšlenky, které 
by ho třeba nenapadly, anebo jej naopak 
utvrdit v  tom, že se při plánování ubírá 
správnou cestou. Převzít na chvilku roli 
urbanistů, popsat pozitivní i  negativní 
stránky celého území a  promítnout svůj 
pohled do příprav projektu můžete ve 
středu 14. 6. ve školní jídelně.
Čeká nás patrně nejhezčí období roku, 
po dlouhé zimě se těšíme na letní teploty, 
voňavé koláče z  čerstvého ovoce, dlouho 
odkládaná posezení s přáteli i cesty doma 
i do zahraničí. A pokud na svých prázd-
ninových toulkách po České republice 
objevíte nějakou inspiraci, jak zpříjemnit 
život v Satalicích, neváhejte se o ni s námi 
podělit. O tom, co pro příští měsíce a roky 
chystáme my, se dozvíte na dalších strán-
kách tohoto zpravodaje.
Přejeme vám příjemné letní dny a těšíme 
se na setkání při některé z připravovaných 
akcí, které se opět týkají všech generací: 
od těch nejmenších občánků po naše bá-
ječné seniory.

Milada Voborská, starostka

SLOVO STAROSTKY

14. 6. od 18 hod. SKANSKA
Zapojení veřejnosti do plánování území v jí-
delně základní školy

17. 6. od 9 hod.
Společná sousedská snídaně v komunitním 
centru

21. 6.
T‑Mobile olympijský běh v Satalicích
Startujeme v komunitním centru v 18 hod., 
přihlášky pouze elektronicky do 12. 6.

23. 6. od 15.30 hod.
Vítání občánků dětí - přihlášených dětí naro-
zených  od 1. 4. 2022 do 1. 5. 2023.
 
26. 6. od 14.30 hod.
Setkání s jubilanty v komunitním centru
 
30. 6.
Oslava konce školního roku v KC
– od 18 hod. bublinová diskotéka a po 
21. hod. letní kino Asterix a Obelix: 
Říše středu

23. 7. Svatoanenská pouť z Vinoře do Satalic
Pěší putování ke kapličce svaté Anny a násled-
nou bohoslužbu připravila farnost Povýšení 
sv. Kříže z Vinoře (viz str. 3)

2. 9.
Oslavíme 5. narozeniny Komunitního 
centra Jiřího Hubače

Více akcí najdete na vývěskách, sledujte
www.satalice.cz, www.kcsatalice.cz i Facebook 
MČ a KC.

POZVÁNKY NA AKCE

Bývalé dřevařské závody v  blízkosti ná-
draží několikrát změnily majitele a  nyní 
je vlastníkem pozemku společnost 
SKANSKA RESIDENTIAL, a. s. 
Ta plánuje v  letošním roce připravit pro-
jekt řešení území obytného souboru se 
službami a  veřejnost bude mít v  příštích 
dnech šanci zapojit se do příprav spo-
lu s  urbanistou Ing.  arch.  Petrem Kláp-
ště,  Ph.D., který se na podobné projekty 
specializuje. Pracovní skupina složená ze 
zástupců obyvatel Satalic od nejmladších 
po nejstarší pomohla vytipovat oblasti, 
které mohou obyvatele nejvíce zajímat. 
Veřejné projednání proběhne ve středu 
14. 6. v jídelně základní školy.

A co vás na plánovacím setkání čeká?

Diskuze na setkání bude probíhat v men-
ších skupinkách, aby se na každého dosta-
lo. Pokud se rozhodnete dorazit, zkuste se 
předem na diskuzi připravit a promyslet si 
následující témata:
• Co mě sem přivede a  přiměje pobýt? 
Co bych zde ocenil/a za služby, obchody 
a další nebytové funkce v budovách? Jaké 
možnosti pro aktivity ve veřejných pro-
stranstvích?

• Jak chceme, aby na návštěvníka zapůso-
bila městská část po vystoupení z  vlaku? 
Jaký má být charakter nové zástavby, jak 
má působit?

• Odkud kam by mělo být možné územím 
projít / projet na kole?

• Rizika výstavby: čeho se vyvarovat, na-
příklad v  průběhu výstavby, z  hlediska 
negativních vlivů dopravy vč. parkování, 
silničního napojení na okolí, bezpečnosti, 
složení obyvatel, hluku apod.

• Nápady, jak území dočasně využít, než 
se začne stavět.

Na návrhu budou následně přes léto pra-
covat architekti a  navrhnou variantní 
řešení uspořádání území a  zástavby. Na 
podzim pak proběhne druhé plánovací 
setkání, které bude zaměřené na podrobné 
připomínkování pracovních návrhů pro-
jektu. Teprve po zapracování připomínek 
bude vybrána varianta návrhu k realizaci.
Máte‑li o budoucnost přednádraží zájem, 
určitě přijďte na veřejné plánovací setkání, 
teď je šance budoucí projekt nejvíce ovliv-
nit. Jste srdečně zváni.

SKANSKA:
ZAPOJENÍ VEŘEJNOSTI
DO PŘIPRAVOVANÉHO PROJEKTU
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SOUHLASNÉ STANOVISKO 
PRO OBCHVAT BUDOVATELSKÁ 
– MLADOBOLESLAVSKÁ 
Praha získala souhlasné stanovisko 
odboru ochrany prostředí pro stavbu 
nové silnice, která je pro Satalice velmi 
důležitá a má je v budoucnu propojit se 
Kbely mimo obytnou oblast! 
Komunikace navazuje na Budovatel-
skou ulici a připravovanou spojku Ocel-
kova–Lipnická a lemuje východní okraj 
letiště Praha‑Kbely. Křížení s přistávací 
dráhou letiště je řešeno hloubeným tu-
nelem. Nová silnice má být dvoupru-
hová (S  9,5/50). Celková délka komu-
nikace je 2,186 km. Záměr je technicky 
řešen ve dvou variantách, které se liší 
jen délkou zahloubení pod letištěm. 
Magistrát pro další povolovací procesy 
stanovil 26 různých podmínek včetně 
koordinace s  chystaným zdvoukolej-
něním trati v  úseku Skály–Čakovice. 
Řešení není jednoduché, ale vzhledem 
k připravovaným záměrům na zástavbu 
v oblasti Letňan a Kbel vnímáme reali-
zaci této obchvatové komunikace jako 
zásadní.

TECHNICKÁ SPRÁVA
KOMUNIKACÍ – SPOLUPRÁCE
S MĚSTSKÝMI ČÁSTMI
V  pondělí 17.  4.  2023 se uskutečnilo 
jednání vedení TSK s městskými částmi 
za účelem upřesnění kompetencí TSK 
a  nastavení případné spolupráci s  MČ 
při údržbě zeleně, chodníků a  komu-
nikací. MČ Praha‑Satalice předala při 
této příležitosti zástupcům TSK seznam 
připomínek, které jsme zatím neúspěš-
ně řešili v  uplynulém období, a  požá-
dala o  samostatnou konzultaci přímo 
k  těmto bodům, kde jsme si vysvětlili 
možnosti i  časové horizonty jednotli-
vých akcí. Výsledky jsou již patrné  – 
došlo k opravě výtluků v ul. K Cihelně 
a  K  Radonicům, k  opravě retardérů, 
ke zrušení provizorní křižovatky při 
sjezdu z  Vysočanské radiály. U  nároč-
nějších stavebních akcí (stavební úpra-
va retardérů v  ul. K  Cihelně, okružní 
křižovatka Budovatelská x Trabantská, 
oprava komunikace K  Cihelně smě-
rem na Horní Počernice) jsme dostali 
příslib realizace do příštího roku nebo 
během něj.

ÚSPĚŠNÉ ZÁPISY DO MŠ A ZŠ
pro školní rok 2023/2024
Zápisy do obou školských zařízení pro-
běhly v plánovaných termínech. Dobrá 
zpráva pro rodiče satalických dětí je, že 
kapacity jsou postačující pro všechny 
přihlášené děti s trvalým pobytem v Sa-
talicích.

MAPA ŠKOLY – DOTAZNÍKOVÉ
ŠETŘENÍ V NAŠÍ ZŠ
Mapa školy je dotazníkové šetření spo-
lečnosti SCIO, které mapuje atmosféru 
a vztahy ve škole. Na naší ZŠ proběhlo 
po několika letech opětovně v  měsíci 
květnu, elektronicky, a  vyhodnocení 
by mělo být hotovo do konce školní-
ho roku. Kromě žáků a  vyučujících 
měli tentokrát možnost vyplnit do-
tazník i  rodiče dětí. Překvapilo nás, že 
této možnosti využilo v  průměru jen 
cca 10 % rodičů.

DĚTSKÉ PRVKY NA HŘIŠTI
U DOMU SENIORŮ

S  dokončením rekonstrukce domu 
a plotu kolem zahrady jsme splnili slib 
a  doplnili dětské herní prvky na toto 
oblíbené hřiště pro malé děti. Věříme, 
že si je s dětmi užijete.

VZPOMÍNKOVÝ PARK
SE HŘBITOVEM
Během jarních měsíců jsme absolvovali 
jednání s  architekty a  krajináři ohled-
ně připravovaného parku se hřbitovem 
v místě na konci zahrádek směrem na 
Radonice (parc. č. 930/2), kde již pro-
běhla změna územního plánu. Na zá-
kladě jednání jsme nakonec oslovili 
krajinářský ateliér arch. Zdeňka Sen-

dlera s  žádostí o  vypracování studie 
využití prostoru. Jakmile bude studie 
hotova, představíme ji veřejnosti.

DOZORČÍ RADA SPORTAREÁLU
Ve čtvrtek 27.  4. se konalo  
jednání dozorčí rady Sportareálu 
Praha‑Satalice, s. r. o. Podle zprávy jed-
natele skončilo hospodaření společnos-
ti navzdory složitému uplynulému ob-
dobí v zisku, dlouhodobé ubytování je 
využíváno tč. na 100 %, nebytové pro-
story jsou pronajaty sportovním klu-
bům a  slouží jako zázemí sportovním 
oddílům. Průběžně probíhají udržovací 
práce na objektu, v  příštích měsících 
bude potřebná renovace dřevěných 
oken na jižní a západní straně objektu.

NOVINKY Z MĚSTSKÉ ČÁSTI

PODĚKOVÁNÍ VEDOUCÍ KC 
ELIŠCE PORTUŽÁKOVÉ

Rádi bychom jménem všech ná-
vštěvníků i  partnerů komunitního 
centra poděkovali stávající vedoucí 
Elišce Portužákové za její dosavad-
ní práci a  popřáli jí hodně štěstí 
v nové životní roli, na kterou se teď 
připravuje. Eliška se s  námi však 
úplně neloučí, dál bude pokračovat 
jako vedoucí knihovny, což je práce, 
kterou jí nové mateřské povinnosti 
při jejích skvělých manažerských 
schopnostech určitě dovolí.
 
Právě probíhá výběrové řízení, do 
kterého se přihlásily tři uchazečky 
o místo vedoucí KC. Eliška Portu-
žáková bude výherkyni při jejím 
startu v  Satalicích nápomocna. 
Děkujeme a přejeme hodně štěstí!
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NEDĚLE JAKO 
DEN KLIDU
I PRO SEKAČKY!
Milí sousedé,
buďme k sobě ohleduplní!
Většina z nás má v týdnu spoustu prá-
ce a  ráda by si alespoň v  neděli chvil-
ku v  klidu odpočinula na zahrádce. 
Nakonec i  podle nejčtenější knihy na 
světě stvořil Bůh nebe a  Zemi během 
šesti dnů a  sedmý den odpočíval. Jeho 
příkladem se ale řídí čím dál méně lidí, 
kteří využívají neděli za den stvořený 
k hlučným činnostem bez ohledu na své 
okolí. Vyspělost společnosti se přeci po-
zná nejen podle pořádku před domem, 
ale také podle toho, jak jsou lidé ohle-
duplní, respektují své sousedy a udržují 
dobré sousedské vztahy.

Žádáme vás zdvořile: mějte ohled na 
své blízké sousedy a omezte sekání trá-
vy a jiné hlučné činnosti během neděle 
a státních svátků. Děkujeme!

V  kalendáři katolické církve je vyhra-
zen 26. červenec svátku svatých Jáchyma 
a  Anny, rodičům Panny Marie, prarodi-
čům Ježíše Krista. Z  Bible toho o  nich 
mnoho nevíme, pouze z legend a apokry-
fů: ačkoli byli manželé dlouhou dobu, na 
potomka čekali více než 20  let, což bylo 
v tehdejší společnosti vnímáno jako velká 
ostuda. Svoje trápení snášeli, jak nejlépe 
mohli, a snažili se pomáhat lidem ve svém 
okolí a  nenechat se nepřízní osudu pře-
válcovat a znechutit.

Tradičně jsou uctíváni jako patroni rodin, 
zvláště těch, které mají nějaké problémy. 
Od roku 2021 je den jejich svátku z roz-
hodnutí papeže Františka dnem modliteb 
za seniory.

V  Satalicích je místní kostelík zasvěcen 
právě svaté Anně (ale i  Jáchyma máme 
na oltářním obraze namalovaného). 
A  protože letos připadá 26.  července na 
středu, oslavíme poutní slavnost už v ne‑
děli 23.  července odpoledne v  16.00 h. 
Při pouti se budeme modlit za všechny 
satalické i  okolní seniory a  rodiny. Kro-
mě bohoslužby a  následného setkání po 
mši před kostelíkem můžete přijmout po‑

zvání také k pěšímu putování od Vinoř‑
ského kostela. Vycházet budeme v  cca   
15.00 h. Podrobnosti a aktuální informa-
ce budete moci nalézt na farním webu 
farnost‑vinor.org.

Na setkání se těší a krásné léto přeje za far-
ní tým František Čech, duchovní správce 
farnosti.

Vítězové krajského kola soutěže Zlatý erb 
2022 o nejlepší webové stránky obdrželi 
ceny 19. dubna 2023 při slavnostním ce-
remoniálu v Rezidenci primátora na Ma-
riánském náměstí.

V  kategorii nejlepších webových stránek 
malých městských částí se Satalice umís-
tily na krásném třetím místě.

Cenu převzala tajemnice úřadu B. Krejčo-
vá, která má jejich správu ve své kompe-
tenci.

Do areálu Zahradnictví Ďáblice se do-
časně přesunula Záchranná stanice  
hl. m. Prahy pro volně žijící živočichy. 
Tam najdou zranění a opuštění zvířecí pa-
cienti klid a lékařskou péči před návratem 
do přírody. Hlavní město totiž v minulém 
roce odsouhlasilo kompletní rekonstruk-
ci původního areálu v  pražských Jinoni-
cích. Práce potrvají necelé dva roky a za-
jistí zvířatům moderní lékařskou péči při 
dvojnásobné kapacitě.

Pražská záchranná stanice, kterou pro-
vozují Lesy hl. m. Prahy, je největší 
v Česku. V případě nálezu volně žijící‑

ho živočicha, který potřebuje pomoc, 
volejte na její pohotovostní nonstop 
linku 773 772 771.

POUŤ DO KAPLE SV. ANNY
– NEDĚLE 23. 7. 2023

ZLATÝ ERB 
2022 – BRONZ 
PRO SATALICE

ZÁCHRANNÁ STANICE
V ĎÁBLICÍCH PŘIVÍTALA
ZVÍŘECÍ PACIENTY
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Vysloužilé pneumatiky je nyní možné 
odevzdávat ve sběrných dvorech zdar‑
ma!
Zatímco dosud bylo odevzdávání od-
padních pneumatik ve sběrných dvorech 
hlavního města zpoplatněno, nově je zde 
občané mohou odevzdávat ke zpětnému 
odběru zcela zdarma. Nesmějí však být 
znečištěné a  nesmějí pocházet z  auto-
servisů.

Hlavní město Praha navázalo spoluprá-
ci se společností GREEN Logistics CZ. 
Tato společnost s  pověřením výrobců 
pneumatik nově provozuje ve sběrných 
dvorech na území Prahy veřejná místa 
zpětného odběru tohoto odpadu.

Možnost odevzdání má určitá zákonem 
daná omezení. Provozovatel může pneu-
matiky odmítnout, pokud jsou význam-
ně znečištěny či kontaminovány nebo 
závažně poškozují zdraví osob, které 
odběr provádějí. Firma je také může od-
mítnout v  případě, že pocházejí od ko-
nečného uživatele, kterým je pneuservis 

či autoservis nebo pokud jejich množství 
přesahuje okamžitou kapacitu sběrného 
dvoru.

Odpadní pneumatiky mohou občané 
i  nadále odevzdávat ke zpětnému od-
běru i na jiných místech zpětného od‑
běru zřízených společností GREEN 
Logistics CZ nebo provozovatelem ko-
lektivního systému ELT Management 
Company Czech Republic (Eltma), ze‑
jména v  pneuservisech a  autoservi‑
sech na území hlavního města. Kom-
pletní seznam míst zpětného odběru 
je zveřejněn na internetových strán-
kách Ministerstva životního prostředí 
https://www.mzp.cz/cz/odber_pneu

PNEUMATIKY DO PŘÍRODY
NEPATŘÍ!!!

Milí sousedé,
rádi bychom vám představili školskou ko-
misi, která vznikla na základě požadavků 
a  potřeb zastupitelů na konci loňského 
roku. Komise je tříčlenná a  slouží jako 
iniciativní a  poradní orgán paní starost-
ce, které komise předkládá svoje náměty. 
Komise se schází každý měsíc a  nyní již 
má za sebou několik zasedání a  témat, 
kterých se zúčastnila jak paní starostka, 
tak paní ředitelky satalické školy i školky.
Rádi bychom vás seznámili s okruhy, které 
byly projednány a s tématy již realizova-
nými. Jako důležitým tématem vnímáme 
komunikaci školy a školky s rodiči, proto 
i  jako první velký podporovaný projekt 
bychom rádi zmínili v  oblasti školy ne-
dávno realizovaný SCIO dotazník a v ob-
lasti školky komunikační nástroj Twigsee. 
Věříme, že dotazník je tou správnou ces-
tou, jak získat objektivní zpětnou vazbu 
jak od žáků, tak rodičů, a že výsledky pro-
jektu škole poskytnou zajímavé a podnět-
né informace, na základě, kterých může 

vedení školu dále zkvalitňovat a rozvíjet. 
Aplikaci Twigsee vnímáme pro školku 
jako výborný komunikační nástroj dnešní 
doby, aby rodiče byli vždy včas seznámeni 
s potřebnými informacemi a měli přehled 
o  dění. Aplikace je již ve fázi testování, 
a to v jedné třídě a postupně bude rozšíře-
na do všech tříd. Další témata lehčí i těžší 
jsou např.  šikana a  její prevence, otevře-
ná komunikace, adaptační program pro 
malé děti vstupující do školky, spolupráce 
školka a škola pro předškoláky a další.
Se svými náměty se na nás můžete obrátit, 
kontakty naleznete na webu městské části 
Komise starostky | Oficiální web městské 
části Praha‑Satalice

Velké poděkování patří jak paní starostce, 
tak paním ředitelkám, že s návrhy komi-
se pracují a  posouvají tak kvalitu školy 
i školky kupředu.

M. Zdvořáčková, T. Podzimková, 
M. Klubalová za školskou komisi

Informace ze školské komise

Ve středu 12.  dubna se Satalice zapojily 
do celorepublikové akce Ukliďme Česko. 
Do úklidu organizovaného městskou částí 
Praha‑Satalice a Komunitním centrem se 
kromě řady dobrovolníků připojily také 
skautky Amazonky a  celá satalická zá-
kladní škola.

Kromě mnoha a  mnoha pytlů se směs-
ným i  tříděným odpadem zmizelo z pří-
rody i 20 pneumatik, staré sedadlo z auta, 
rám jízdního kola, nařezané kusy kabelů, 
staré hadice, barely a spousta dalších věcí.
Na všechny dobrovolníky čekala před 
komunitním centrem zasloužená odmě-
na v  podobě nápojů a  sladkostí. Chtěli 
bychom poděkovat satalickým dobrovol-
ným hasičům, kteří si vzali rozdávání od-
měn na starost.

Odvoz pytlů s  nasbíraným odpadem za-
jistili techničtí pracovníci městské části. 
Náklady na likvidaci odpadu zaplatila 
městská část.

Všem dobrovolníkům děkujeme za po‑
moc. Doufejme, že nám Satalice vydrží 
dlouho čisté.

UKLIDILI JSME 
SATALICE!

Zdvořile žádáme všechny obyvatele 
Satalic, aby parkovali primárně na svých 
pozemcích a omezili tím parkování vo‑
zidel na komunikacích. Vozidel bohužel 
stále přibývá a parkovací stání na komu-
nikacích nejsou neomezená. Pokud bude-
te parkovat svá auta na svých pozemcích, 
předejdeme tím neustálým sousedským 
sporům. Respektujte prosím fakt, že ni-
kdo nemá vyhrazené místo právě před 
svým oknem.

Děkujeme, že tuto výzvu budete akcepto-
vat. Parkovací zóny, ke kterým se uchyluje 
mnoho městských částí, považujeme za 
krajní řešení, které s sebou nese pro obča-
ny kromě výhod i spoustu potíží.

PARKUJTE
VÍCE NA SVÝCH
POZEMCÍCH!!!
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Dopravní komise naší městské části se 
v  uplynulém půlroce scházela každý ka-
lendářní měsíc. Těžiště práce komise je 
především poskytování odůvodněných 
doporučení pro rozhodování vedení a sa-
mosprávy naší městské části, konzultovat 
dopravní tématiku a  vytvářet odborné 
zázemí k tomu, aby rozhodování městské 
části bylo co nejefektivnější. Z agendy vy-
bíráme následující témata.
 
Křižovatka Novopacká (Vysočanská ra‑
diála) x Budovatelská: Ačkoliv se jedná 
o křižovatku ležící mimo katastrální úze-
mí naší městské části, hodně se nás týká. 
Provizorní okružní křižovatka způsobo-
vala řadu potíží. Z  důvodu špatné geo-
metrie, umožňující rychlé průjezdy, byla 
především nebezpečná. Bylo zde zazna-
menáno několik dopravních nehod, na-
štěstí bez zranění, i problémy při nepřízni 
počasí (sníh – nejsou vidět jízdní pruhy; 
a vítr – rozházené svislé dopravní znače-
ní). Stávající stav křižovatky byl takovýto 
od léta loňského roku, kdy sloužila jako 
obratiště autobusů MHD při uzavírce ul. 
Budovatelské. Technická správa komu-
nikací hl.m. Prahy jako její správce měla 
záměr křižovatku přestavět na trvalou 
okružní, ale nebyl včas nachystán projekt, 
neproběhla koordinace s  budoucí stav-
bou spojky „Lipnická – Ocelkova“, a ne-
byla k dispozici všechna úřední povolení. 
Proto bylo odpovědnými úřady i na návrh 
a následný trvalý tlak vedení naší městské 
části rozhodnuto, že se křižovatka vrátí 
do původní podoby tzv. stykové křižovat-
ky, kdy provozně hlavní bude směr po ul. 
Budovatelská, a výjezd z Vysočanské radi-
ály bude vedlejší. Ke stavebním úpravám 
dochází nyní, počátkem června. Není vy-
loučeno, že se v budoucnu křižovatka sta-
ne trvale okružní, k tomu je ale nezbytné 
vyřešit spoustu technických a  úředních 
věcí, jako například zajistit bezpečný po-
hyb pěších a  cyklistů, vytvořit správnou 
geometrii okružního pásu a  středového 
ostrůvku, pravděpodobně také upravit 
veřejné osvětlení, a koordinovat s ostatní-
mi připravovanými stavbami.

Hlukové zatížení z  Vysočanské radi‑
ály a  z  dálnice D10: Dopravní komise 
ve spolupráci se zastupitelem p.  Singe-
rem zajistila další hluková měření hluku 
z dopravy, která probíhala nyní v jarních 

měsících a  v  současnosti jsou vyhodno-
cována. Pokud se prokáže překročení 
hygienických limitů pro hluk z  dopravy 
(což předchozí měření bohužel těsně ne-
zaznamenaly), budeme intenzivně žádat 
správce obou komunikací (Vysočanská 
radiála – TSK hl. m. Prahy; dálnice D10 
a křižovatka se Silničním okruhem kolem 
Prahy  – Ředitelství silnic a  dálnic ČR) 
o  realizaci protihlukové stěny. Na úseku 
mezi D10 a mostem přes trať se snažíme 
přimět ŘSD ČR k realizaci mobilní pro-
tihlukové stěny (tj.  dočasné stěny, která 
bude clonit do doby realizace požadova-
ných valů v rámci stavby Silničního okru-
hu kolem Prahy).

Projekt jihozápadního obchvatu Sata‑
lic  – spojka Mladoboleslavská  – Budo‑
vatelská: Těsně před redakční uzávěrkou 
Zpravodaje bylo zveřejněno závěrečné 
stanovisko z procesu EIA této pro nás zá-
sadní silniční stavby. Je to jeden z důleži-
tých kroků k její realizaci. Následně bude 
muset dojít ze strany investora, kterým 
je Magistrát hl. m. Prahy, odbor investic, 
k zadání projektu pro územní rozhodnutí 
(možná již pro společné povolení podle 
nového stavebního zákona) a k majetko-
právní přípravě, tedy k jednání s vlastní-
ky pozemků o jejich odkupu pro stavbu. 
Tedy ještě není vše připraveno, k zahájení 
vlastní stavby je ještě daleko, ale tento dů-
ležitý a nezbytný krok je za námi.

Provoz na železnici: Stále pokračuje 
modernizace traťového úseku Praha–
Vysočany – Mstětice, což má za následek 
nepříjemné výluky. Naštěstí se konají 
hlavně ve večerních a nočních hodinách, 
a nikoliv ve špičce. Při úplných výlukách 
dochází k  instalaci provizorních či trva-
lých výhybek ve stanici Praha‑Vysočany, 
což nelze činit ani za částečného provo-
zu. Dochází také k  omezení počtu pro-
vozovaných traťových kolejí, což snižuje 

kapacitu trati, a  proto musejí být vlaky 
linky S34 (dopravce KŽC Doprava) občas 
zcela vyloučeny. K  tomu navíc bohužel  
nedojde k  zahájení provozu nové želez-
niční zastávky Praha‑Rajská zahrada už 
nyní v  létě, jak jsme informovali minu-
le, ale pravděpodobně až koncem roku, 
v čase pravidelné změny jízdních řádů.

V  nejbližší době čeká komisi dopravy 
jednak tzv. participace v rámci projektu 
bytového souboru v oblasti přednádraží 
od Skanska Residential,  a.  s., která za-
počne v červnu t.r. Očekáváme také (mír-
ně opožděné) předložení dokumentace 
EIA, který hodnotí vlivy stavby na životní 
prostředí a  obyvatelstvo, pro stavbu sil-
ničního okruhu kolem Prahy konkrétně 
úsek 520 Satalice‑Březiněves v sousedství 
naší městské části. Na stanovisku k  této 
dokumentaci budeme spolupracovat na-
příč komisemi a budeme bedlivě zkoumat 
jak samotný záměr, tak zejména i  to, jak 
se projektanti popasovali s  připomínka-
mi, které jsme uplatňovali v  minulosti. 
Pokud už (k trvalé nevoli mnohých sou-
sedů) připustíme, že okruh nelze reali-
zovat jinde, nechť je jeho dopad na naši 
městkou část co nejmenší.

Očekáváme také další jednání se Sprá‑
vou železnic s.o., která prostřednictvím 
projektantů připravuje investiční záměr 
zkapacitnění a  elektrifikace „naší“ trati 
č.  070 (071). Tento záměr vyvolá hodně 
stavebních úprav. V rámci vstupního jed-
nání jsme upozornili na úskalí související 
s železničním přejezdem v Budovatelské, 
ale také jsme požádali o vybudování pod-
chodu v ose ul. K Nádraží pro bezpečné 
překonání trati při návštěvách Sportare-
álu. Budeme mít možnost konzultovat 
koncept tohoto projektu.

Za dopravní komisi Martin Höfler

CO JE NOVÉHO V DOPRAVĚ? Informace z dopravní komise
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v městské části Praha‑Satalice

ČERVEN
Sousedská snídaně
sobota 17. června od 9 hodin
V sobotu 17. června budeme v Satalicích 
snídat všichni společně. Vezměte to, co 
rádi snídáte, přibalte ochutnávku pro 
sousedy a  pojdťe si vychutnat snídani 
v dobré společnosti před komunitní cen-
trum.

Dog hike Satalickou oborou
neděle 18. června od 8 hod.
Přijďte si užít nedělní dopoledne se spor-
tem a podpořit charitativní akci na pod-
poru opuštěných pejsků! Nenáročnou 
trasu dlouhou čtyři kilometry, na které 
vás čekají stanoviště s  úkoly, si můžete 
projít nebo proběhnout. Vychovaní pej-
sci na vodítku jsou na akci vítáni.
Výtěžek z akce půjde na podporu spolku 
Pes nejvěrnější přítel, který pečuje o  tý-
rané, opuštěně, staré a  nemocné pejsky. 
Přihlašování a další informace na www.
doghike.cz

T- Mobile Olympijský běh
středa 21. června od 16.30 hod.
I  v  letošním roce se v  Satalicích poběží 
T‑Mobile Olympijský běh. Na trase dlou-
hé pět kilometrů nejde o nejrychlejší čas, 
ale o podporu olympijské myšlenky. Na 
závod je nutné se registrovat na www.
olympijskybeh.cz do 12.  června, regist-
race na místě není možná. Zahájení od 
16.30, start v 18 hodin.

Dluhová poradna
úterý 27. června od 13 do 17 hodin
Trápí vás dluhy, nezvládáte platit své zá-
vazky nebo máte exekuce? Přijďte se o své 

situaci poradit s finančním odborníkem. 
Poradna probíhá formou individuálních 
konzultací. Nutná registrace na e‑mailu 
kc@satalice.cz či na tel. 605 248 530.

Bublinová diskotéka
pátek 30. června od 18 hod.
Všechny děti zveme na bublinový 
mejdan. Pojďte s  námi oslavit dobře 
zvládnutý školní rok a začátek prázdnin. 
Těšit se můžete na diskotéku pro malé 
i větší děti, kouzla a soutěže.

Letní kino ‒ Asterix a Obelix:
Říše středu
pátek 30. června po 21.15 hod.
Na bublinovou diskotéku naváže tradiční 
letní kino. Tentokrát se můžete těšit na 
film Asterix a  Obelix: Říše středu. Ob-
čerstvení zajištěno. Jen v  případě velké 
nepřízně počasí se akce nekoná.

ČERVENEC
Pátrací prázdninová hra
24.‒26. července
Na prázdniny jsme pro všechny děti při-
pravili další pátrací hru. Najděte všechny 
indicie, vyluštěte hádanky a dostaňte se 
až k ukrytému pokladu. Pravidla a první 
stanoviště najdete před KC. Připraveny 
budou dvě obtížnosti hry  – jedna pro 
menší děti s rodiči, druhá pro starší děti.

Prázdninový klub
19. července od 14 do 16 hodin
Léto bude v komunitním centru kreativ-
ní. V červencovém Prázdninovém klubu 
budeme tvořit a vyrábět šperky a ozdů-
bky. Nebude chybět ani letní osvěžení 
v podobě zmrzliny. Klub je vhodný pro 

všechny děti od třetí do šesté třídy. Ome-
zená kapacita, nutné přihlášení na tel. 
605 248 530 nebo e‑mailu kc@satalice.cz.

SRPEN
Kurz trénování paměti pro seniory
od 29. srpna
V pěti lekcích kurzu se naučíte pracovat 
s  krátkodobou i  dlouhodobou pamětí, 
dozvíte se, jak mozek udržovat v  dobré 
kondici a vyzkoušíte si cvičení na tréno-
vání paměti. Kurz bude probíhat vždy 
v  úterý v  přízemí komunitního centra. 
Přihlašování na e‑mailu kc@satalice.cz 
nebo na tel. 605 248 530.

Satalický piknik před kinem
Připravte pro své sousedy letní pohoštění 
a na oplátku si vychutnejte dobroty, kte-
ré vám sami připraví. Na akci je nutné se 
dopředu přihlásit. Kdo pro vás něco na 
zub připravil, se dozvíte až po jídle. Další 
informace o akci a  registraci najdete na 
stránkách www.kcsatalice.cz.

Letní kino
Po pikniku nebalte deky a zůstaňte ještě 
na letní kino. Druhý letňák těchto prázd-
nin bude patřit filmu…

ZÁŘÍ
5. narozeniny Komunitního centra
Jiřího Hubače
2. září
Přijďte s námi oslavit již páté narozeniny 
komunitního centra. Čeká vás koncert, 
soutěže a atrakce pro děti, nebudou chy-
bět ani stánky s občerstvením.

Akce komunitního centra se v uplynulých třech měsících nesly v jarním duchu. S botaničkou Janou Vlkovou jsme se vydali na pro-
cházku satalickou oborou, kde jsme se naučili poznávat jedlé rostliny a dobu jejich sběru. Na Velikonoce jsme se připravili na Jarní 
slavnosti, děti si mohly namalovat kraslice, uplést pomlázku, zasadit jarní osení do vlastnoručně nazdobených květináčků, vyrobit 
jarní věneček a mnoho dalších dekorací. Před Dnem matek vyráběly děti v komunitním centru pro své nejmilejší sladké dárky. Hlavně 
malí diváci byli nadšeni z divadelního představení O pejskovi a kočičce, před kterým si mohli vyrobit loutky hlavních postav. Pro-
běhla i řada přednášek, setkání, poraden nebo například workshop, ve kterém jsme se naučili sérii cviků k omlazení obličeje a těla. Na 
celém území městské části v dubnu proběhla akce Ukliďme Česko v Satalicích, do které se zapojily řady dobrovolníků připojily se 
také skautky Amazonky a celá satalická základní škola. Grilování s posezením pro seniory jsme zakončili měsíc květen. Senioři mohli 
ochutnat guláš vařený na ohni, klobásky z grilu a drobné pohoštění. O kulturní program se postaraly děti ze satalické mateřské školy, 
které pro všechny babičky a dědečky připravily také malé dárečky.

JARNÍ AKCE

Co přinesou letní měsíce?
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Jako předešlé prázdniny ani toto léto vás 
nenecháme bez přísunu knih. Satalická 
knihovna bude mít otevřeno každý čtvr‑
tek od 9 do 11 a  od 15 do 18hod. Pokud 
plánujete delší dovolenou, nemusíte si dě-
lat starosti s vrácením knih, výpůjčky jsou 
automaticky zadávány na celé léto, knihy 
tedy postačí vrátit začátkem září.

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ I V SA‑
TALICKÉ KNIHOVNĚ
Děkujeme všem, kteří podpořili Český 
den proti rakovině a přišli si do satalické 
knihovny koupit kytičku měsíčku lékař-
ského. V letošním roce se v Satalicích na 
podporu Ligy proti rakovině vybralo 2 753 
korun. Děkujeme! Příští rok budou kytič-
ky v naší knihovně opět k dostání.

GRATULUJEME VŠEM VÝHERCŮM 
DĚTSKÉ ČTENÁŘSKÉ SOUTĚŽE
Na začátku školního roku jsme pro děti 
vyhlásili čtenářskou soutěž. Úkolem bylo 

přečíst deset knih zadaných kategorií, za 
každou přečtenou knihu dostali malí čte-
náři samolepku do hrací karty, po nasbí-
rání všech nálepek si mohli vybrat cenu. 
Děti jsme soutěží chtěli nejen motivovat 
ke čtení a vzbudit v nich zájem o knihy, 
ale také naučit si vyhledávat knížky podle 
zadaných kritérií.
Už teď chystáme pro děti další soutěž, 
která bude začínat v  říjnu. Tentokrát se 
budou sbírat diamanty!

DRUHÁ ŠANCE PRO KNIHY – 21. září
Přijďte si vybrat z  knih, na které v  naší 
knihovně nemáme místo. K dostání bude 
česká i zahraniční beletrie. K odběru bu-
dou také dětské knížky, kuchařky, cizoja-
zyčné knihy nebo encyklopedie. Knížky si 
můžete přijít vybrat ve čtvrtek 21. září od 
15 do 18 hodin před satalickou knihovnu.

Eliška Portužáková,
vedoucí místní knihovny

PŘIJĎTE SI PRO KNÍŽKU
I O PRÁZDNINÁCH

V  Satalicích žiji od narození. Každé ráno 
se zde budím a večer zase usínám už 20 let. 
Za tu dobu jsem měla na mou domovinu 
různé názory a cenila jsem si na ní s přibý-
vajícím věkem jiných věcí.

Již v  útlém věku jsem přilnula ke krajině 
obklopující náš dům. Milovala jsem dlou-
hé procházky s rodinou a pejskem v oboře. 
Celé dny jsem trávila na zahrádce pobíha-
jící sem a  tam nebo před domem kreslící 
křídami na silnici. Bylo to krásné dětství 
a vzpomínky na něj jsou k nezaplacení také 
díky místu, ve kterém jsem ho prožila.

Po nástupu na základní školu v  Satalicích 
se stalo mojí nejoblíbenější aktivitou právě 
chození do školy a dokonce i samotná vý-
uka. Setkala jsem se s mnoha úžasnými uči-
teli, kteří mi předali důležité životní lekce, 
bez kterých bych se nyní neobešla. Tento 
přístup mi bohužel moc dlouho nevydržel 
a po přestupu na gymnázium se začal po-
malu ale jistě rozplývat.

Zároveň jsem v  té době kromě školy zá-
kladní navštěvovala i tu uměleckou. Hru na 
klavír jsem si okamžitě oblíbila a lekce, pro-
bíhající nejdříve v malebné hájovně v jed-
nom z  koutů naší satalické obory, a  poté 
v  zrekonstruovaném komunitním centru 
s moji milovanou paní učitelkou Krčkovou, 
mi vždy dokázaly vykouzlit úsměv na tváři.

V pubertě jsem si, asi jako každý v  tomto 
věku, pořád na něco stěžovala. Na to, že ne-
mám zastávku hned vedle domu, že mi trvá 
celých 20  minut (tragédie!) dostat se na 
nejbližší metro, či na to, že nebydlím v cen-
tru Prahy. Dnes je právě ten fakt, že bydlím 
na jejím okraji a mám kolem sebe přírodu, 
ale i civilizaci, to, co mám na svém bydlišti 
snad nejraději.

Nyní, když už jsem dospěla a  ráda bych 
také řekla zmoudřela (aspoň trochu), dí-
vám se na věci z trochu jiné stránky. Vážím 
si například za to, že jsem mohla v  devíti 
letech chodit každý den do školy a ze ško-
ly sama a nemusela jsem se bát se o  svoji 
bezpečnost, stejně jako dnes, když se občas 
vracím domů nad ránem. Nejvíc jsem ale 
vděčná za přátelské sousedské tváře, které 
potkávám na každém rohu.

Eliška Šilerová, 
uchazečka o studium žurnalistiky

Pohled na život 
v Satalicích
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VlajkaParticipace
Ráda bych poreferovala o jedné své aktivitě v minulém měsíci 
a vyzvala vás k zapojení se do setkání komisí či účasti na shro-
máždění Spolku Občanů Satalic za udržení životního prostředí 
dne 7. 6. 2023 a prezentaci plánovaného developerského pro-
jektu dne 14. 6. v ZŠ.

Minulý měsíc jsem se jako rodič zapojila do snižování vlivu 
přestavby bývalého hotelu InterContinental na žáky v ZŠ Curie 
v blízkosti hotelu na Praze 1. Jelikož nás škola informovala na 
třídních schůzkách o probíhající rekonstrukci a v roce 2021 se 
řešilo odstraňování azbestových částí z tohoto hotelu, zajímalo 
nás, proč tyto práce probíhají v době, kdy jsou žáci přítomni ve 
škole. Maminka 4 dětí vystoupila i  na zastupitelstvu městské 
části a zajímala se o to, proč nebyly podány námitky na vydané 
stavební povolení v minulém roce. I díky zájmu rodičů a pří-
stupu paní ředitelky škola dosáhla pravidelně prováděna mě-
ření kvality ovzduší, zapojení nezávislého odborníka a finanční 
kompenzaci, která bude využita na aktivity žáků ZŠ.

Tuto informaci dávám i do Satalického zpravodaje, jelikož zku-
šenosti z jednání s různými zainteresovanými stranami vedou 
k přijatelným řešením. HM Praha již vydalo i Metodiku spo-
luúčasti investorů na rozvoji území. Členové výboru výše uve-
deného spolku přichází s nápady při rozvoji Satalic a využívají 
zkušeností RNDr. Miloše Kužvarta, bývalého ministra ŽP. Vy-
užijte tedy možnosti účasti na jednáních, která jsou přístupna 
veřejnosti, kde můžete položit své dotazy.

Jana Kožnarová
SATALICE SOBĚ

Pocházím z úspěšné země, která se prosazuje v míru i při své 
obraně. Součástí její identity jsou státní symboly, kterých si ob-
čané patřičně váží a často je používají ve veřejném prostoru. Je 
to přirozené, a proto jsem nepředpokládal velkou diskusi nad 
návrhem ponechat státní vlajku ČR trvale vyvěšenou na budo-
vě úřadu i u nás v Satalicích. Mnohé okolní úřady státní vlajku 
vyvěšenu mají a dovoluje to zákon. Asi tušíte, že jsem se zmý-
lil, u nás na úřadě se vlajky obtížně upevňují a vítr je na žerdi 
zamotává, je s tím práce. Vlajka má být vzácná, stačí ji ukázat 
párkrát za rok. S návrhem jsem tedy neuspěl, ani hlasy kolegů 
SATALICE SOBĚ nestačily.

Věnuji se i vylepšení veřejného prostoru. Stále jsou místa, kde 
chybí chodník, přechod pro chodce nebo se obtížně parkuje. 
Bohužel se nedostatky nevyhýbají ani místům, která už rekon-
strukcí vozovky prošla. Chodník chybí k zastávce MHD Dře-
vařská, proto jsem jej ve spolupráci s dopravní komisí začal ře-
šit. Prostřednictvím paní starostky jsme v kontaktu s odborem 
dopravy a TSK, stavba chodníku má jejich podporu, ale reali-
zaci musí předcházet nutné formality pro stavební akce. Proza-
tím se alespoň instalovaly sloupky, které brání odstavování aut 
na cestě, která k zastávce vede.

Michael Singer
zastupitel SATALICE SOBĚ

singer@mcsatalice.cz

9. září se od 8.30 h koná ve Sportareálu Satalice tenisový (antukový) 
turnaj BROFORMA CUP VIII určený pro širokou veřejnost.

Startovné 200,- Kč, občerstvení zajištěno.

Akci finančně podpořila městská část Praha-Satalice a je nezisková.

Přihlášky zasílejte na brozek.ja@seznam.cz

PŘIJĎTE SI ZASPORTOVAT!
Tenisový turnaj BROFORMA CUP VIII – v sobotu 9. 9. 2023
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Po devatenácti chladných a  poměr-
ně deštivých květnových dnech přišel 
20. květen, den konání Běhu Satalickou 
oborou. Po brzkém ranním probuzení 
nás vítala modrá obloha, teplota sice 
ještě nízká, ale bylo jisté, že rychle nabe-
re stoupající tendenci. Oddechli jsme si 
s pocitem, že tam nahoře nás mají rádi 
a je evidentní, že běhání je bohulibá zá-
ležitost.
Na startu jsme přivítali 179 běžců v  6 
dětských kategoriích, v kategorii rodičů 
a  nové kategorii „děti veteráni“. Spor-
tovci trhali své osobní rekordy, fanouš-
ci mohutně fandili, ale celé dopoledne 
se neslo v poklidné, rodinné atmosféře 
a docela rychle jsme dospěli k vyhlášení 
vítězů.

Motto letošního ročníku bylo:
„Během pomáháme sobě i jiným!“

Jak sobě? Běháním si zlepšujeme zdraví 
fyzické i duševní, poznáváme nové ka-
marády, užíváme si přírodu. Jak jiným? 
Tímto během účastníci přispívali na 
sportovní pobyt Centra Paraple.

Když Běh Satalickou oborou slavil 10. 
výročí, rozhodli jsme se, že jej spojíme 
vždy i  s  drobným dobročinných skut-
kem. Tak v  roce 2019 jsme podpořili 
výchovu vodicího psa. Po dvou letech 
nucené pauzy jsme se loni opět šťastně 
sešli a předali jsme šek organizaci Kra-
sohled, která pomáhá dětem nevido-
mých rodičů. Letos si pan ředitel Centra 
Paraple pan David Lukeš osobně vyzve-
dl poukaz na 24 518 Kč. Tyto peníze 
jsou určeny na podporu všeobecného 
sportovního pobytu klientů, který se 
koná od 5. do 10. června.

Děkujeme všem příznivcům a těšíme se 
na shledání při 15. ročníku!

www.behsatalickouoborou.eu

Za pořadatele Katka Mlčochová

BĚH SATALICKOU OBOROU 20. 5. 2023
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PROGRAM:

18–20 HOD. CVIČEBNÍ STANOVIŠTĚ 
pro malé i velké, měření zdatnosti, opékání 
buřtů

OD 20.00 PINGPONGOVÝ TURNAJ
– účastníci nechť potvrdí účast na
tel. 606 836 644

1. Kategorie – dospělí hráči
2. Kategorie – mládež od 10 do 15 let
(když si troufne, může i mladší)
3. Kategorie ‒ obíhačka

TJ Sokol Satalice se 
zapojuje do NOCI 
SOKOLOVEN
v pátek 23. 6. 2023!
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Kolektiv mladých hasičů se zúčastnil 
v únoru uzlové štafety na Barrandově. 
Po vyčerpávajících výkonech se naši 
umístili na předních příčkách výsled-
kové tabulky. Duben a  květen patří 
tradičně soutěžím v  požárním útoku, 
které jsme absolvovali dvě: v Čelákovi-
cích a Řepích.
Kromě tradičních požárních disciplín 
se zúčastňujeme i  soutěží v TFA (nej-
tvrdší hasič přežije). Náš sbor je spo-
lupořadatel Pražské a Středočeské ligy 
TFA. Naši závodníci soutěží ve všech 
věkových kategoriích od přípravky po 
dospělé a pravidelně obsazujeme čelní 
příčky i medailové pozice.
V  rámci této ligy pořádáme v  sobotu 
17. 6. od 10 hod závod v Satalicích na 
hřišti. Přijďte podpořit naše domácí 
závodníky!
Kromě soutěží jste nás mohli potkat 
například na pálení čarodějnic, kde 
jsme se starali o  oheň i  občerstvení. 
Dále jsme se zúčastnili odborných vý-
cviků pod vedením zkušených profesi-

onálních hasičů na témata poskytování 
první pomoci, vyhledávání osob v za-
kouřeném prostoru a likvidace mimo-
řádné události spojené s chřipkou ptá-
ků. V  rámci pravidelné přípravy jsme 
si vyzkoušeli stavbu protipovodňových 
zábran nejdříve na zkušebním polygo-
nu v Dubči a poté na reálném úseku ve 
Velké Chuchli.

Tomáš Maršál, velitel SDH Satalice

Jaro u dobrovolných hasičů
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PŘÍPRAVA
NA RESCUE CAMP
Od začátku roku prochází naši dorosten-
ci pod vedením instruktora Filipa škole-
ním na zdolávání událostí, se kterými se 
setkávají u reálných zásahů jejich dospělí 
kolegové.
V průběhu přípravy si vyzkoušeli na mo-
delových situacích například zásah u do-
pravní nehody s poskytováním předlékař-
ské první pomoci, záchranu osob z vodní 
hladiny, transporty raněných, pohyb 
v  neznámém zakouřeném prostoru, zá-
klady práce ve výškách pomocí žebříku 
a  následné slanění, hašení pomocí ruč-
ních hasicích přístrojů a mnohé další ak-
tivity.
Vyvrcholením celého výcviku bude je-
jich účast na akci Rescue Camp v Jílovém 
u  Prahy. Třídenní cvičení s  množstvím 
modelových situací prověří úroveň na-
bytých vědomostí a  zároveň porovná 
soutěžní formou připravenost družstev 
v rámci celé Prahy.

Tomáš 
Maršál, 

velitel  
SDH 

Satalice
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Filipojakubská nebo také Valpružnina 
noc z  30.  dubna na 1.  května je jednou 
z  magických nocí, kdy prý mají zlé síly 
větší moc než jindy. Lidé věřili, že v po-
větří poletuje spousta čarodějnic, které 
se slétají. Proto se této noci říká „noc 
čarodějnic“. Proti kouzlům a  uhranutí 
se lidé odedávna snažili bránit. Jedním 
z  prostředků, jak se před čarodějnicemi 
ochránit, bylo i pálení ohňů. Postupně se 
tento velmi starý zvyk proměnil v „pálení 
čarodějnic“, jak je známe dnes.

Jako každý rok jsme se tak na „čarodějni-
ce“ připravovali i my ve školce.

Čarodějnický den v naší MŠ byl napláno-
vaný na 28. 4. 2023 a měl být zakončený 
čarodějnickou stezkou vedoucí kolem 
celé naší MŠ, kde jsme pro děti vytvořili 
stanoviště s úkoly.

Celý týden jsme se tak na tento den při-
pravovali. Vyráběli jsme čarodějnická 
košťátka, vařili čarodějnický lektvar a uči-
li se zaklínadla, která občas fungovala 
a  někdy ne :-) Dělali jsme také výzdobu 
plotu v prostorách zahrady u naší MŠ, kde 
se každoročně „pálí čarodějnice“. Každá 
třída tak přinesla jiný čarodějnický sym-
bol, který jsme s dětmi přivázali na vidi-
telná místa plotu.

Páteční den ve třídě Koťátka začal pří-
chodem dětí v  čarodějnických kostý-
mech, přehlídkou masek, pokračoval ča-
rodějnickou rozcvičkou a  tancem všech 
čarodějů a  čarodějnic. Potom jsme šli 
obhlédnout čarodějnickou konkurenci 

v ostatních třídách. V každé třídě nás če-
kalo mnoho zajímavých a  strašidelných 
kostýmů, včetně náležitě převlečených 
paní učitelek. Když jsme posvačili, vrhli 
jsme se na štafetové soutěže a velmi ob-
líbenou taneční židličkovou pohybovou 
hru.

Venku na zahradě nás již čekalo plnění 
prvních úkolů z čarodějnické stezky: děti 
hádaly symboly čarodějnictví, zpívaly pís-
ničku, přednášely básničku, statečné děti 
lovily z čarodějnického pytlíku pavoučka 
pro štěstí, létaly na koštěti, dokonce zkou-
šely i slalom s košťátkem a vše zakončily 
skokem přes ohýnek. Nebojte se, jeho pla-
meny byly pouze papírové.

Po návratu do třídy nás čekala sladká 
odměna za statečnost a za splnění všech 
úkolů čarodějnické stezky.

Co říct závěrem? Byl to krásně prožitý ča-
rodějnický den s našimi dětmi a budeme 
na něj určitě rádi vzpomínat a vzpomínky 
nám tak musí vydržet až do dalších „čaro-
dějnic“. Tak už jen: všem čarodějům a ča-
rodějnicím ZDAR!

Za třídu Koťátka – Hana Nesnídalová

ČARODĚJNÁ ŠKOLKA
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Děti ze tříd Motýlků a Berušek z MŠ 
vystoupily dne 29. 5. na akci pro naše 
seniory.  

Z. Pokorná, učitelka MŠ

V  květnu byla dokončena instalace 
venkovní třídy, která začala loňské 
prázdniny demolicí starého a  ne-
funkčního tesko domku.

Aby se nám ve venkovní učebně lépe 
a  bezpečně učilo, proběhl na podzim 
prořez stromů v její blízkosti a staveb-
ní firma nám nově natřela garáže, které 
s učebnou sousedí.
Na využití učebny v teplých dnech se 
těšíme a máme samozřejmě i další plá-
ny na její vylepšení.
Děkujeme našemu zřizovateli  
MČ Praha‑Satalice za finanční a legis-
lativní podporu.

Ing. Daniela Vočadlová,
ředitelka školy

VYSTOUPENÍ 
PRO SENIORY

ZŠ VENKOVNÍ 
TŘÍDA
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Ve středu 31. 5. se žáci II.B seznamova-
li s  novou programovatelnou výukovou 
pomůckou Ozobot Evo. Sadu 18 robotů 
škola vlastní díky Spolku Satalická škola.
 
Žáci se učili tyto malé robůtky progra-
movat pomocí barevných kódů. Po prv-
ním seznámení s robotem a jeho funkce-
mi žáci plynule přešli na programování 
Ozobotů kresbou různých barevných cest 
(černá, modrá, zelená a  červená), které 
Ozobot sleduje. Postupně začali přidá-
vat pomocí barevných fixů první příkazy 
a sledovali jeho chování. Naprogramova-
li Ozobota např.  aby jel rovně a násled-
ně odbočil. Součástí naší hodiny bylo 
programování na předpřipravených pra-
covních listech, kde žáci plnili s Ozoboty 
různé úkoly.

Všichni žáci si práci s Ozoboty pochvalo-
vali a pečlivě zpracovávali zadané úkoly.
V  příštím školním roce bude výuka 

s Ozoboty probíhat v hodinách na 1. a 2. 
stupni.

„Vyzkoušeli jsme si programovaní.“
„Bylo to něco nového a zvláštního ve vy-
učování.“
„Bylo to těžké, ale zábavné.“
„Uvědomil jsem si, že to musím promys-
let dopředu, protože, když popletu trasu, 
už to nejde opravit a musím začít znovu.“

žáci třídy II.B a Ing. Alžběta Oborná, 
zástupkyně ředitelky školy

Ze solných dolů ve Wielicze mám krásné 
fotky. Bylo to pro mě něco nového. Užila 
jsem si to tam a byla to skvělá zkušenost.
Co bylo zajímavé, že i podlaha, po které 
jsme se v solných dolech pohybovali, byla 
ze soli. Mohli jsme tam ochutnat sůl na 
stěnách. Jezera soli byla krásná a záhadná.
V  Krakově nás čekala hezká procházka. 
Překvapilo mě, že vypadá podobně hezky 
jako česká města.

Osvětim
Zážitek z prohlídky koncentračního tábo-
ra byl velký a dost silný. Asi nejvíce na mě 
zapůsobila cela o velikosti jednoho metru 
čtverečního, kde byli uvězněni čtyři lidé.
Určitě si úplně nedokážeme představit, 
jaké to v Osvětimi bylo, ale vystavené fot-
ky a  osobní věci vězňů naháněly hrůzu. 
Pocit smutku se pak pořádně dostavil až 
večer v tichu pokoje.
V  Osvětimi na mě dolehla negativní 
energie až po cestě zpátky, když byla tma 
a v autobuse bylo ticho.
Myslím si, že je dobře, že jsme se na ta-
kové místo podívali. I  když je to hodně 
smutné, je důležité vědět, co se za druhé 
světové války v Osvětimi dělo.
Dozvěděla jsem se toho mnoho zajíma-
vého, určitě by se na taková místa mělo 
jezdit.

Žáci 8. a 9. ročníků

OZOBOT EVO V NAŠÍ ŠKOLE Wieliczka a Krakov 
– exkurze pro žáky 
8. a 9. tříd v dubnu 
2023

placená inzerce

placená inzerce

Pavel Hokr – hudební škola; Středisko volného času Všenory 
 
 

klavír, akordeon, baskytara, 
kytara (elektrická i akustická), 
rychlokurz klavíru pro dospělé 
➢ učíme se hrát pro vlastní potěšení 
➢ hrajeme písničky, které si vybíráte 

HRAJEME NAPŘ.: SKÁKAL PES, MACH A ŠEBESTOVÁ, 
DĚLÁNÍ, STATISTIKA, PIRÁTI Z KARIBIKU, HALLELUJAH, 
COFFIN DANCE, V LESE, NAŠTĚSTÍ, ZA 100 LET 
UČEBNY: Vinoř, Dolní Počernice, Klánovice, Přezletice 

 PŮJČOVNA: DIGITÁLNÍ KLAVÍRY, KYTARY, KLÁVESY 
info@pavelhokr.cz        608 745 262       www.pavelhokr.cz 

 

Stabilní satalická výrobní firma zdravotnických 
prostředků s dlouholetou tradicí přijme nové 
pracovníky do vícesměnného provozu na pozici 

Provozní údržbář/ seřizovač (M/Ž) 
Předpokládáme: zručnost, pečlivost a ochotu učit se 
novým věcem; 
Nabízíme: zaměstnání na HPP, pracovní dobu pondělí 
až pátek, 5 týdnů dovolené, závodní stravování, 
příspěvek na životní nebo penzijní pojištění, a hlavně 
korektní jednání, ohodnocení a týmovou spolupráci. 
Kontakt: S. Boušková, tel: 286 001 323 
stanislava.bouskova@safemed.cz 
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Dne 19.  dubna se na naší škole kona-
ly zápisy do 1. tříd. Od ranních hodin 
probíhaly velké přípravy. Dokončovala 
se finální výzdoba, připravovala se zá-
bavná stanoviště pro děti a v neposlední 
řadě také třídy, kde se konaly samotné 
zápisy. Veškeré aktivity jsme připravo-
vali na téma „Námořníci“.
 
Děti ve škole nejdříve přivítala ve své 
kanceláři paní ředitelka a pasovala je na 
námořníky. Rodiče si mezitím vyřídili 
všechny důležité formality, které k zápi-
su do školy patří.

Jako každý rok nám pomáhali žáci 
z  druhého stupně, kteří se bez ohledu 
na svůj volný odpolední čas dětem vě-
novali. Každý dostal na starost jednoho 
budoucího prvňáčka, kterého pak do-
provázel při zábavné námořnické cestě. 
Všechny děti si vyzkoušely svoji obrat-
nost, zdatnost, sílu a přesnost. Pokouše-
ly se například přivázat loď, aby jim ne-
uplavala, přitahovaly náklad, podlézaly 
pod překážkou, přeskakovaly z jednoho 

břehu na druhý a  také házely 
na cíl.

Po zdárném splnění všech ak-
tivit mohly vplout do další eta-
py zápisu, kde už jsme na děti 
čekaly my, paní učitelky, se 
svými úkoly ze školní zralosti. 
Nezapomněly jsme zeptat také 
na jméno a  příjmení, jména 
rodičů a adresu, protože to by 
určitě každý správný předško-
lák měl znát. Většina z  nich 
splnila úkoly sebejistě a  do 
školy byli skoro všichni přijati.

Na památku si mohli rodiče 
vyfotit svoji ratolest v  krás-
ném foto koutku, který jsme 
pro tuto příležitost připravili. 
Určitě to bude jednou krásná 
vzpomínka na důležitou ži-
votní etapu dítěte. Každý si také odne-
sl malý dáreček, který vyráběli žáci ze 
školní družiny.

Budoucím prvňáčkům bychom chtěli 
popřát ještě spoustu her ve školce, krás-
né prázdniny a 4. září se na ně moc tě-
šíme.

Mgr. Petra Novotná

ZÁPISY DO 1. TŘÍD PRO ŠKOLNÍ ROK 2023/2024

Tak, a je to! Po roce byla připevněna po-
slední informační deska do všech satalic-
kých ulic.

Když jsem tento projekt připravoval, ne-
byl jsem si jistý, zda se to setká s přízni-
vým ohlasem, ale nyní s  odstupem času 
potkávám lidi ze Satalic, kteří mi říkají, že 
je to fajn, že si při procházce mohou pře-
číst něco o ulici, kterou zrovna procháze-
jí, a ještě se podívat na fotografii vztahují-
cí se k názvu ulice.

Že se celý projekt povedl není ale jen 
moje zásluha. Velké díky patří vedení MČ 
Satalice, které jej podpořilo. Poděkování 
patří zejména Monice Vlčkové za jednání 
s výrobci, Miladě Voborské za korektury 
textu a  panu Rosíkovi a  jeho chlapcům 
za konečné upevnění cedulí na příslušná 
místa.

Velký díl poděkování patří i  těm, kteří 
nám věnovali fotografie českých herců, 

po kterých jsou pojmenovány v naší MČ 
ulice: pracovnicím archivu Národního 
divadla a  panu Ondřeji Suchému, kteří 
nám umožnili použít fotografie z  jejich 
archivu.

A V NEPOSLEDNÍ ŘADĚ PATŘÍ PODĚ-
KOVÁNÍ VŠEM NAŠIM SPOLUOBČA-
NŮM, KTEŘÍ SVOLILI S  UMÍSTĚNÍM 

CEDULÍ NA JEJICH PLOTY (neboť ne 
vždy jsem se setkal s pochopením, ale tak 
už to asi bývá).

No a já budu připravovat nějaké další pře-
kvapení do našich ulic.

Libor Vrabec, kronikář

MODRÉ CEDULE VE VŠECH ULICÍCH SATALIC
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1. června 1983 byl zahájen provoz nové ma-
teřské školky v  ulici Za Oborou. Původní 
školka v Trabantské ulici č. p. 268, která zde 
vznikla již v  roce 1950, už koncem 70. let 
kapacitně nepostačovala, a tak bylo rozhod-
nuto o výstavbě nové, moderní školky.

V  zápisu kroniky z  roku 1983 se můžeme 
dočíst, že stavba byla prováděna podle ty-
pového projektu Středočeských dřevař-
ských závodů Nové Strašecí, která byla také 
hlavním dodavatelem. Stavba stála celkem 
4.338.000 Kč a  na tuto částku získala obec 
peníze ze sdružených prostředků zdejších 
závodů: Středočeské dřevařské závody  – 

900.000 Kč, Chemoprojekt  – 700.000 Kč, 
výrobní družstvo Drupol – 300.000 Kč, Ces-
tovní kancelář Čedok věnovala 360.000 Kč 
a zbytek byl dodán z rozpočtu ONV Praha 9. 
Další zajímavostí bylo, že podle zápisu bylo 
na stavbě odpracováno celkem 35 556  ho-
din, z  toho 12 671  hodin zdarma občany 
Satalic. Školka byla velmi moderní, včetně 
ochlazujícího bazénu s dostavbou sauny ‒ ta 
již bohužel nebyla dostavěna. A tak malý ba-
zén používala školka pro otužování vodou. 
Proti původní školce má i  velkou zahra-
du vybavenou mnoha zahradními prvky. 
V roce 1994 byla do suterénních místností 
školky umístěna místní knihovna. V letech 

2003 až 2004 byla provedena rekonstrukce 
budovy, bylo provedeno zateplení, výmě-
na oken, zrušení pavlačí i  bazénku uvnitř 
budovy. Objekt nabídl 4 třídy, byla vybu-
dována velká kuchyň, prádelna, což v  této 
době bylo ojedinělé. Kapacita školky byla 
stanovena na 125 dětí. V době, kdy se začala 
přestavovat Základní škola, sloužily prosto-
ry, po malé přestavbě, také na chvíli pro dvě 
třídy Základní školy. V té době klesal počet 
dětí bydlících v Satalicích, tak že se mohlo 
vyhovět požadavkům o  umístění školáků. 
Rozrostl se i personál. V  letech 2010‒2011 
byla pak školka z kapacitních důvodů roz-
šířena o přístavbu s jednou třídou. V plánu 

40 LET MATEŘSKÉ ŠKOLKY V ULICI U OBORY

Satalice jsou blízko Prahy a o tamní kap-
ličce se vypravuje, že ji dala postavit kněž-
na Lýsská, když tudy na voze jela. Zde pod 
lipami slíbila svaté Anně, když šťastně dá 
život robátku, že jí kostelík vystaví. A sta-
lo se, kaplička do dnes stojí. Staré obrov-
ské lípy kolem to prý všecko pamatují. 
Satalská pouť byla za starodávna slavná 
a chodili na ni i z dalekých vsí okolních. 
Kázání bývalo vždycky pod lipami, neboť 
se do kostelíčka lid nevešel. Na pouť jsme 
se natěšívali! Byly už prázdniny a žalo se 
žito, když se blížila, a počítávali jsme dny 
každodenně, kolikráte se ještě vyspíme. 
Říkali jsme proto o svaté Anně význačně 
v pořekadle, rovnajíce ji s největšími jmé-
ny:
„Pan Ježíš, zlato a sluníčko,
Panenka Marja stříbro a Měsíček,

Svatá Anna, předrahých kamenů a hvěz-
diček.“
Od matky uklouzlo ten čas z  úst: Svatá 
Anna, žito žala. Otec někdy dodával: Sva-
tá Anna, do stodoly brána. Slýchal jsem 
také ve vsi: O satalské pouti, už se višeň 
koupí.
Na satalskou kapličku těžko zapomenou-
ti, hrávali jsme si před ní, pod lipami, při 
ní nejlepší místo ze vsi. Což satalská pouť! 
To bylo lesku a slávy, když kramáři, per-
níkáři, obrázkáři a kolotoč, jemuž jsme ří-
kali „koníčky“, ve vsi se ustavili. Ze Chval 
nosily sošku svaté Anny družičky a říkali, 
když s ní přišli ozdobené fábory před ol-
tář kaple, jakési blahopřání svaté Anně, 
které bylo staročeské, mělo ono kouzlo 
prostonárodní a které žel nemohu uvésti, 
že jsem si je na zpaměti nezapamatoval. 

Volali jsme také v poli „Bábo, bábo, svatá 
Anno, dej, aby uzrálo!“ Někdo nám říkal, 
že jest to hřích, ale my to tak si zakořenili, 
že jsme to křičeli přec. Zaslechl jsem také 
v Satalicích: „Na den svaté Anny, voda má 
své čáry.“
Tak to je vzpomínka pana Leopolda Vo-
bořila v  původní podobě, tak jak vyšla 
v  časopise Český lid z  roku 1910, roč. 
XXII. O  panu Vobořilovi jsem bohužel 
nenašel žádné informace, takže nevíme, 
zda byl ze Satalic, ale podle této vzpomín-
ky zde jako malý asi žil.
A  ještě jedna zajímavost. Časopis Český 
lid, vydávaný od roku 1892, vychází až 
do dnešních dnů. V roce 2023 vychází již 
110. ročník. Časopis dnes vydává Etnolo-
gický ústav Akademie věd České republi-
ky.                           Libor Vrabec, kronikář

DVĚ ANENSKÉ POUTĚ – vzpomínka Leopolda Vobořila

17.  května se uskutečnil první letošní 
výlet satalických seniorů. I  když pod-
le předpovědi mělo být velmi deštivé 
počasí a  den před odjezdem omarodil 
i organizátor zájezdu, pan Jaroslav Hen-
zl, vyjelo se ze Satalic přesně ve stano-
venou dobu i  za celkem příjemného 
nedeštivého počasí, které nás provázelo 
celý den. Vedení a organizaci celého vý-
letního dne si vzala na starost paní Eva 
Smejkalová a  svého úkolu se zhostila 
velmi dobře a k všeobecné spokojenosti 
účastníků zájezdu. Po strastiplné ranní 
cestě přes Prahu, která sama o sobě za-
bere velkou část dopoledních hodin, se 

nám podařilo dojet včas do Jindřicho-
va Hradce, kde už na nás čekal jeden 
z okruhů v areálu zámku, a to jeho rene-
sanční část. Po této exkurzi a prohlídce 
krásného hudebního rondelu v přilehlé 
zahradě a  středověké černé kuchyně 
nás čekala ještě jedna návštěva, a to ná-
vštěva Krýzových jesliček v  městském 
muzeu. Při pohledu na neuvěřitelnou 
zručnost našich předků si člověk ani 
neuvědomí, že stojí v nejkrásnějším jar-
ním měsíci před vánočním symbolem. 
Prostě krása.
Po této prohlídce jsme se přesunuli do 
Pelhřimova, abychom – s trochou nad-

sázky – věděli, do čeho jdeme, jak říká 
doktor Skružný ve filmu „Vesničko má 
středisková“. A  tak jsme si prohlédli 
muzeum kuriozit, i když ne všichni už 
byli schopni absolvovat návštěvu muzea 
ve věži. Ale i  tak to byla příjemná ná-
vštěva historického města.
No a  potom nás již čekala cesta zpět, 
která v  podvečerních hodinách byla 
směrem do Prahy poklidná a  rychlá. 
Máme tak za sebou první výlet v tomto 
roce a  už se budeme těšit na další po-
kračování.

Libor Vrabec, kronikář

První jarní výlet Klubu satalických seniorů 
na Jindřichohradecko
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byla také sborovna, ale vzhledem k  počtu 
přihlašovaných dětí se proměnila na další 
třídu s poloviční kapacitou dětí. Vše se po-
malu modernizovalo, vybavovalo a  zájem 
rodičů navštěvovat školku v Satalicích roste. 
Vždyť zahrada a okolí hovoří samy za sebe. 
Za těch 40 let měla školka v čele jen dvě ře-
ditelky: paní Blanku Zinnerovou (Václaví-
kovou) a paní Marii Špalkovou.

Marie Špalková, Libor Vrabec

Tak to byla spíše taková suchá čísla o  čty-
řicetiletém životě mateřské školy v  ulici 
U Obory. A nyní se na tyto roky ještě podí-
vejme očima jedné z dlouholetých učitelek:

„Začalo to nadšením a vzájemným respek-
tem. Učitelky se snažily pracovat dobře 
a rodiče si jich i vážili. Děti uměly pozdravit 
i poděkovat, neboť na to byly zvyklé z do-
mova. Učilo se i díky didaktickým pomůc-

kám z  Komenia a  podle dobře propraco-
vaného vzdělávacího programu. Tvořilo se 
téměř z  ničeho a  největším pomocníkem 
výtvarné výchovy byly vodovky a plakátové 
barvy.
Přesto inspekce vždy dbala na estetiku, ja-
zykovou výchovu a matematické představy. 
Zažili jsme i  krátké období všudypřítom-
ných množin, které jak náhle přišlo, tak 
rychle odešlo. Tou dobou bylo na třídě 35 
dětí, 1 učitelka dopoledne a 1 učitelka od-
poledne.
Po roce 1989 se všechno, i to, co bylo dobré, 
zavrhlo. Nastalo období tápání. Záleželo jen 
na učiteli, jak svou práci pojme. Děti pře-
cházející mezi školami neměly na co nava-
zovat, nebyl žádný daný objem učiva. S pří-
chodem rámcového vzdělávacího plánu se 
nic moc nezměnilo. Nekonkrétní odborné 
formulky a: učiteli dělej, co umíš…
Dnes máme na třídách po 25 dětech s 1 uči-
telkou dopoledne a 1 učitelkou odpoledne. 

Didaktické učební pomůcky nakupujeme 
u  mnoha specializovaných firem, výtvar-
ného materiálu máme nejrozmanitějšího 
a  literatury je ještě víc. Ale těch, co čtou, 
je málo. Většina sleduje obrazovky. Jazyk 
se používá střídmě a logopedické vady na-
růstají. Doháníme také manuální zručnost 
a tělesnou zdatnost dětí. Ovšem informace, 
ty se jen hrnou a neustále se mění po vzoru: 
„Odvolávám, co jsem odvolal…“
Hlavní však je to, co se nezměnilo: máme 
rádi legraci! Ta nás chytí jak veselá písnička 
a život je zase o kus dál.“

S úsměvem R. Štanclová

A  tak popřejme do dalších let všem uči-
telkám a  pracovníkům naší školky jen ten 
úsměv na tváři, spokojené děti a tolerantní 
a pohodové rodiče.

Libor Vrabec, kronikář
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